



Kecskemét

SZOCIÁLIS SZAKSZOLGÁLATI HÍRLEVÉL

IV. évfolyam/6. szám

Dél-Alföld

2008 szeptember

Kedves Máltai Barátaink!

Majdnem egy év telt el a legutóbbi hírlevelünk óta. Felsorolni is nehéz az azóta lezajlott sok-sok programot. Minden csoportot megmozgatott az érmegyűjtő akció, szép számmal érkeztek pályázatok a régiótitkárság felhívására, a nyáron több csoport szervezett tábor. Visszatekintésként az elmúlt egy év néhány eseményét emeltük ki hírlevelünkben, illetve egy kis lelki táplálékkal szeretnénk szolgálni Számotokra.

Rögtön bevezetésként ajánljuk figyelmetekbe Mátyás János atya, a dél-alföldi régió lelki vezetőjének gondolatait.

"Jöjjön el a Te Országod..."

...imádkozzuk naponta többször is vágyakozva, hogy Isten Országá, ami Jézus eljövetele óta tapasztalható jelenvalóság, folyamatos kibontakozás, kiteljesedjék. Isten Országá, az evangélium, az örömhír, az Isten életében való részesedésünk. Megtalált kincs, amiért mindent odaadhatunk, és amikor már a sajátunk, minél inkább megosztjuk, annál inkább gazdagodunk. Csoda, amit úgy tapasztalunk, hogy kéréseink, vágyaink valóra válnak, de még inkább csodatapasztalat, amikor Isten szándékait fölismerjük, és azt megtesszük. Isten és Országá nyilvánvalóvá válik a számunkra.

Amikor látjuk embertársaink szükségét, lelki és anyagi javainkat megosztjuk egymással, amikor adakozunk, gyűjtünk, vagy az adományokat kiosztjuk a rászorulóknak, ezt az örömet hirdetjük, Jézussal találkozunk.

A világ sokszor visszaél a szegények kiszolgáltatottságával, és nem veszi észre, hogy saját magát nyomorítja meg, bármennyire is gyarapszik az anyagi javak birtoklásában. Jézus azt akarja megmutatni, mennyire fontosak a szegények. Értékesek, az örömhír befogadói a Hegyi beszéd, a Nyolcboldogság útmutatása szerint.

Ez az erő, a kegyelem hatékonyan működik az emberi szívekben. Ezért fohászkodunk és fáradozunk, hogy egyre inkább terjedjen és részesüljünk benne.

P. Mátyás János Mihály OSPPE

Szolnoki intézmény

A Kecskeméten működő Kelet-Magyarországi Máltai Módszertan szakmai felügyelete alatt tevékenykedő Szolnoki Csoport Fogyatékosok Nappali Intézménye 2007. január 1-én kezdte meg hivatalos működését. Az alábbiakban Urbán Pappné Szarvák Edit, az intézmény vezetőjének ismertetőjét olvashatjátok.

A fogyatékosok nappali ellátásnak célja, hogy az elsősorban saját otthonukban élő, önkiszolgálásra részben képes vagy önellátásra nem képes, de felügyeletre szoruló fogyatékos személyek napközbeni ellátását biztosítsa.

Feladataink:

- napközbeni tartózkodás biztosítása
- társas kapcsolatok kialakításának és fenntartásának biztosítása
- alapvető higiéniai szükségletek kielégítése



Rajzfoglalkozás a gyerekekkel

- személyes tisztálkodás biztosítása
- szabadidős programok szervezése
- szakellátáshoz jutás segítése
- igény szerint az ellátottak napközbeni étkeztetésének megszervezése
- hivatalos ügyek intézésének segítése
- munkavégzés lehetőségének megszervezése
- életvitelre vonatkozó tanácsadás, életvezetés segítése

A már eddig megvalósult és nagy sikert aratott programjaink a következők:

- Drog- és bűnmegelőző előadások
- Amatőr színjátszó társulatunk korhű jelmezekben Hunyadi Mátyásra emlékezve színjátékot ad elő
- Siketnéma jelnyelvi beszéddel kísért dalok előadása
- Szent-Márton napi rétes sütés
- Karácsonyi szeretetdoboz
- Hajléktalanoknak, rászorulóknak házi mézeskalácssütés, ajándékozás
- Kórház gyermekosztályainak betlehemes előadás
- Virágoskert- veteményeskert gondozása
- Szövőszékek, szövőkeretek segítségével szőnyegszövés
- Szabadidős programok keretében: Erdei iskola, gyógylovglás, gyógyúszás

Ezek a programok kiemelt jelentőségűek gondozottaink életében, hiszen nagymértékben épít az ellátottak aktív- és felelős részvételére, valamint kooperatív készségére.

Intézményünk az a hely, ahol a közös aktív munka elősegíti a valódi közösségi szellem kialakulását, hiszen a foglalkozások által az átlag alatti képességgel bíró fiatalok is lehetőséget kapnak, sikeresek lehetnek, amely nagymértékben hozzájárul benső békéjük, valamint testi-lelki megerősödésükhöz is egyben.

A római vakáció

Az idei nyár nagy utazással kezdődött a számomra. Ajándékba kaptam azt a római zarándokutatót, melyre édesanyám és nagymamám is elkísért. A Piarista Iskola negyedik osztályát végeztem el. Tanító nénink Erika Néni és férje Gellért Bácsi szervezte ezt az utat osztályunk számára, hogy elvigyenek bennünket a rendalapítónk, Kalazanci Szent József sírjához és a Piarista Központba. Egy nagy, 50 fős buszt is megtöltöttünk, annyian vágtunk neki a nagy útnak. Az utasok fele gyermek volt, így a jó hangulatról mindig gondoskodtunk a több mint húsz órás út során. Odafele egy gyönyörű kis középkori várost is megnéztünk, Orvietót. Hatalmas, mozaikkal díszített temploma lenyűgözött mindannyiunkat.

Számomra nagyon nagy élmény volt a siklóval való közlekedés. Igazi nyári forrás fogadott Rómában bennünket. Szállásunk a Szent István Házban volt, melynek pálmafás gyönyörű kertjét is birtokba vehettük mi gyerekek egy-egy fogócskázásra, vagy bújócskázásra. Nagyon szép és gazdagon virágos az egész táj. Gyönyörű napos időnk volt. Egy napot a Vatikánban töltöttük. A Szent Péter Bazilika kupoláját is megmásztuk! Hihetetlen élmény volt ott lenni, gyönyörű



a kupola tetejéből a kilátás. Jártunk a Lateráni Palota melletti San Giovanni Bazilikában, a Santa Maria Maggioreban, a falakon kívüli Szent Pál Székesegyházban, a Colosseumban, a Domitilla Catacombában, ostiai ásatásokon. Számomra különleges élmény volt hogy fürödtünk tengerben is! A finom és selymes homokból nagyon gyorsan építettünk homokvárakat. Szedtem nagyon sok és szép kagylót a tengerből. Csütörtök éjszaka megnéztük az éjszakai Rómát is. A Trevi kútba mindannyian dobtunk be pénzt, hogy visszatérhessünk még ide. Nagyon későn feküdtünk le, de megérte.

Nagyon sokat fagyiztunk, amiben nagyon tetszett, hogy nem kanállal mérték a fagyit, hanem szinte kis lapáttal. Vasárnap mentünk iskolánk alapítójának sírjához, akit a San Pantaleo templom oltárában helyeztek örök nyugalomra. Megnézhettük az első piarista iskola termeit és a szent szobáját, melyben dolgozott és élt. A Piarista Himnusz eléneklésével vettünk búcsút innen.

Majd újból a Szent Péter térre mentünk, ahol az ünnepi Szent Péter napi búcsúi, pápai áldásban részesedhettünk. Este közös fagyizással búcsúztunk az örök várostól. Másnap korán fájo szívvel indultunk haza. Megálltunk Assisiben, hogy Szent Ferenc imáit kérve szerencsésen visszatérhessünk az itthon maradókhoz. Olyan sok élménnyel és látottakkal gazdagodtunk, amelyekért a Jóistennek hálát adva mondunk köszönetet, hogy számunkra megengedte hogy e szép zarándokúton részt vehettünk.

2008. június 24-től július 1-ig tartott a nagyon kellemes zarándoklat. Lelkiekben gazdagon feltöltődve tértünk haza.

Még egyszer nagyon nagy köszönettel: Adamik Györgyike

„Első segítség” – Máltai elsősegély-tanfolyam

Régióinkban június 7-én Kecskeméten, Lendvai Rezső vezetésével lezajlott az első egészségügyi képzés. A szombati nap ellenére mintegy 50 önkéntes és alkalmazott vett részt az igen hasznos és jó hangulatú oktatáson. A nap végén mindenki sikeresen levizsgázott a „tananyagból”, amit Rezső oklevéllel igazolt.



Lendvai Rezső Kecskeméten

Az Elnökség döntése értelmében *minden Máltai önkéntesnek és alkalmazottnak* el kell végeznie az elsősegélynyújtó tanfolyamot. Ezért az ősz folyamán több helyszínen is megszervezzük az oktatást, ahová minden környékbeli önkéntest várunk!

Rövid híreink

Az év elején legnagyobb programja, az „Aprókból épül” érmegyűjtő akció nagy sikerrel zárult. A dél-alföldi régió 1,2 tonna érmét gyűjtött, amely országos viszonylatban is szép eredménynek mondható.

A „Foltmentes adomány” elnevezéssel zajló Vanish-akció lezárulta után a kitisztított ruhák nagy mennyiségben rendelkezésre állnak, és igényelhetők az Országos Központból a régiótitkárságon keresztül.

2008. július utolsó hetében a kecskeméti csoport önkéntesei Ülkén táboroztak helyi gyerekekkel. A kapcsolatok erősítése mellett játékos tanulással és kikapcsolódással telt az idő.

A nyáron a Máltai Lovagrend ismét megtartotta a Sepsiszentgyörgy melletti előpataki táborát. A régióból Szarvasról és Kecskemétről vettek részt önkéntesek és mozgáskorlátozottak az egyhetes együttléten.

A régiótitkárság által kiírt pályázaton 12 program nyert támogatást 420.000 Ft értékben. Gratulálunk!

Oskolás János: Hívó harang

Hív a harang hangos szóval –
 Isten ellát minden jóval.
 Tanítása csodálatos,
 Te is legyél alázatos.

Mindig kérjed segítségül –
 A mi lelkünk Véle épül.
 Ha követjük, el nem veszünk –
 Róla hittel vallást teszünk.

Élted az Úr egyengeti –
 Származásod meg nem veti.
 Ki bezárta a szívébe,
 Megáldatik annak léte.

Bárhol is jársz, gondja van Rád,
 Epekedve szóljon imád!
 Hálád legyen lankadatlan –
 Boldog vagy Te, mert Veled van!

Szép Szűz Mária

*„Szép liliomszál, szüzek virágja,
 könnyörögj érettünk, istennek anyja.
 Ó, mily ékes vagy Mária, bűnösöknek
 szószólója.”*

/Katolikus népének/

A címet Béky Gellért S. J. -től kölcsönöztem, egyező című könyve után. A népi megszólítás elsősorban a lelki szépségre utal, a tisztaságra, az eredetire, a romlatlanra, a szentre. E „láthatatlan” szépség külső jegyeket is öltött, hiszen a költők is ily szavakkal énekelték meg Máriát, és szebbnél, szebb Mária-képek díszítik magyar templomainkat is.

Mária halála után fölvetett a mennybe, anélkül, hogy teste romlást látott volna. Ennek dogmáját 1950-ben hirdette ki XII. Pius pápa. Augusztus 15-e Szűz Mária Mennybemenetelének ünnepe, Nagyboldogasszony napja. (Nagyboldogasszony elnevezés kizárólag a magyar nyelvben, magyar szóhasználatban létezik, a kutatók szerint ez Szt. Gellért püspök közreműködött abban, hogy a magyar ősvallás istenasszonya iránti hódolatot egybeolvadt Jézus édesanyja iránti tisztelettel, szeretettel.) Az ünnep legrégebbi elnevezése: dormitio (elalvás), vagy pausatio (elpihenés), azaz Mária elszenderülésének, halálának napja. Szent István óta parancsolt ünnep, a hagyomány szerint István király Mária oltalmába ajánlotta az országot -Ezért nevezzük őt Patrona Hungariae-nak, Szt. István Nagyboldogasszony napján hunyt el.-.

Jankovics Marcell Jelkép-kalendáriumában így ír:

„Azt azonban, hogy első királyunk ajánlotta volna országát az égi királynő oltalmába, amint a köztudatban él, nem tarthatjuk elfogadhatónak. István, aki a pápától kapott koronát, Szent

Péter kegyelmébe ajánlotta Magyarországot. Amikor azonban a pápák erre való hivatkozással akarták érvényesíteni hűbérúri jogaikat István utódaival szemben, azok igazítottak valamelyest a tényeken. Úgy írták újra az államalapító legendát, mintha nem Péternek, hanem Máriának ajánlotta volna fel az az országot. Az Árpád-korban mindenesetre Szűz Mária lett a magyarok legfőbb oltalma, a koronázó templomok, főpapi székesegyházak, számtalan kolostor, búcsújáró hely és kisebb templom az ő égisze alatt állottak.”

Bárhogy is volt, az Árpád-ház nemzetsége Nagyboldogasszony oltalmába ajánlotta magát, uraságát, az országot a Szűzanya szimbolikus tulajdonának, örökségének vallotta. Van-e még nép, mely ilyen fenséges királynővel dicsekedhet? És van-e még nép, amely így rászorul egy égi oltalmazóra? És van-e még nép, mely békétlenségében ilyen hűtlen Hozzá, a megtestesült Békéhez.

Nagyboldogasszony napja sokféle búcsúnap. Szokás volt virágokat, gyógynövényeket szenteltetni, melyeket később gyógyításra, füstölésre használtak. Sokféle dologtöltő napot is jelentett, a kenyérsütést a tűz támadása miatt veszélyesnek tartották. Az egyház a füvek szentelésével kereszténység előtti szokásokat szentesített ugyan, ennek magyarázata, hogy mikor az apostolok jelenlétében felnyitották a sziklasírt, melybe Máriát temették, balzsam illat áradt, a koporsó viszont üres volt, csak halotti leplek voltak benne. Mária testét az angyalok a mennyekbe emelték.

„Elhiggyed, édes hazám, Magyarország, ha a Boldogasszony tanácsát követed, és magadat megeszmélvén, abban eljársz, amit az ő szent Fia parancsol, foganatja léssen az Szűz könyörgésének.”

/Pázmány Péter: Fohászkodás a hazáért/

Gaál Judit

Szociális Szakszolgálati Hírlevél

Kiadja: Dél-alföldi Régió Szociális Szakszolgálat

Felelős szerkesztő: **Rigóné Kiss Éva**,
MMSz Dél-alföldi régió titkár
MMSz Kecskeméti Csoport

Szerkesztők: **Rémán Csongor**
Gaál Judit

Szerkesztőség címe:
Dél-alföldi Régió Szociális Szakszolgálat
6000 Kecskemét, Hoffmann J. u. 11.
Tel./fax: 06-76/506-124

